2023年12月15日 星期五

编辑/吴凌 校对/王芳 电话:0553-3827246 七江珠粉

新闻热线:3838110

◎ 徽商银行 素料25



| 美湖市財政局 | 大社部门、徽商 | 大社部门、徽商 | 大社部门、徽商 | 大社部门、徽商 | 大社部门、徽商 | 大社部门、徽商 | 大社部门、徽市 | 大社部门、城市 | 大社和 |

额 贷款金额高 至 至 章

贷款利率仅为2.25%



(7) 徽商银行

守护老人幸福"食"光

芜湖今年新增老年食堂(助餐点)163个

本报讯 民生无小事, 枝叶总关 情。老年助餐点承载着人间烟火气,饱 含着浓浓人情味。作为"十大暖民心行 动"之一,今年以来,芜湖不断完善老年 助餐点,让"舌尖上的美味"温暖越来越 多的老人。

在鸠江区白茆镇义圩村老年食堂, 每天中午,不少居住在附近的老人来到 社区食堂就餐。红烧仔鸡、肉烧干张、 西红柿炒鸡蛋……义圩村严格按照老 年人膳食营养标准配置食物,制定了每 日四菜一汤菜谱,做到荤素搭配、花样 多变

临近饭点,结束一上午忙碌工作的 村干部们穿起志愿服务"红马甲",当起 养老机构"服务员",打菜、盛汤、拿餐 具、添饭菜,老人们只需要坐在餐桌前, 吹着空调话着家常,冒热气的四菜一汤 立马送上。

据悉,义圩村围绕老年人共性化服 务需求,高标准、严要求打造农村老年 食堂硬件设施,从设计施工,再到装修、 配齐家具、厨具、电器等全过程均由村 "两委"干部共同把关验收。除膳食供 应外,还配备文化娱乐、休息洗浴等服 务功能。走进义圩村养老服务中心,可 以看到集老年助餐食堂、图书阅览室、 棋牌室、休息室、男女卫生间、淋浴间为 一体的一站式综合性养老场所应运而 生。经过全村摸底村民组长推荐,聘请 了两名专职人员负责老年食堂的膳食 制作及环境卫生维持工作,并明确了相 关制度规范、安全标准、食物取样留检

方法等。从硬件设施再到软件管理,各 个环节规范运行,义圩村力争打造出政 府和老人"双满意"的养老中心。

这是我市建设农村老年食堂的一 个缩影。

温馨舒适的环境、营养实惠的饭 菜、贴心周到的服务……我市老年食堂 快速发展,不仅是城市社区,很多农村 老人也享受了幸福"食"光。

小饭碗装着大民生。为解决好人 民群众的急难愁盼问题,积极打造15 分钟养老服务圈,鸠江区今年因地制宜 新建了23处老年食堂(助餐点),适时 调整了4家老年助餐点,只为让老年助 餐离居民更近一步,更接地气。有和城 市书房结合在一起的助餐点,有居民集 资运营的老年食堂,还开展了为政府保 障对象老人实行"一元餐"的暖心行动, 为老年人提供多层次、多样化助餐服

老有所养,老有所依。记者从市民 政局获悉,2023年我市新建城市老年 食堂(助餐点)98个,农村老年食堂(助 餐点)65个,163个老年食堂(助餐点) 均已投入运营服务,日均服务老年人就 餐超8000人次,单日最高服务老年人 1.2万人次,全市累计服务老年人220万 余人次。接下来,我市将在巩固已建成 已运营助餐点成果的同时,对已建成运 营的老年助餐点进行梳理和调整优化, 最大限度满足老年人就餐需求、织密老 年助餐服务网络。

记者 奚璟



园丁二期小区换"新颜"

园丁二期小区,建成于2000 年,建筑面积约8.9万平方米,住宅 楼栋26栋,涉及住户约900户。小 区改造前的主要问题有:房屋墙面 破损、屋顶漏水、单元门损坏、内外 墙飞线凌乱、市政基础设施不完 善、小区停车位不足等,很大程度 上影响了居民生活品质。2022年 11月开始启动园丁二区提升改造 工程项目前期工作,2023年6月正

式进场施工,主要改造内容为新建 老年活动中心、雨污分流、立面出 新、屋面防水、楼道修缮、道路提 升、景观改造、杆线整治、绿化亮化 等,现如今整体工程已经完成 90%,在改造时,延续园丁元素,并 融入老旧小区改造中,营造"辛勤的园丁、盛开的桃李""学为师之 骨、德为师之魂"的文化氛围。

记者 许诚 摄

塘埂"小缩影"都督"大未来"

"周末能带孩子来这里转一转,让孩 子贴近农村,感受农村,真是一件美事。" 来自无为市区的林先生一家站在塘埂中 心村慈孝亭内毫不吝啬地夸赞道。

塘埂中心村坐落在无为市开城镇 都督行政村,村庄周边自然基底良好, 生态背景优越,有山有水有茶田有果 园,不仅有村内的自然风貌,周边更有 四大景点(西九华、山里中国、九华圆梦 田园综合体和九华生态产业园)

该中心村是2022年申报的和美乡 村省级中心村项目,共计投资约500万 元,前后建设共计花费1年时间,在保 存原有的村容村貌基础上,充分融入了 当地毛公慈孝文化,通过人居环境整治 工作,将全中心村打造成一个环境优 美、功能完善、生态宜居、村风文明的集 聚提升型美丽宜居乡村。该镇党委书 记曹成杰坦言,和美乡村省级中心村的 打造,不仅仅是改善村民们的生产生活 环境,更充分融入当地文化特色,让"乡 愁"被真实的记住,传统文化被真实的 传承。下一步该镇将继续在已建成中

心村基础上,加大后续管护力度,努力 提升村庄发展的可持续性。

此外,都督行政村还申报了2023 年和美乡村精品示范村,通过前期的大 量走访和材料收集,充分结合当地实 际,目前已通过省级评审,进一步谋划

塘埂中心村是都督行政村未来发 展的一段缩影,为全面推进乡村振兴, 打造具有丰富文化内涵的宜居宜业宜 游和美乡村,开城镇都督村和美乡村以 '山水福灵, 五彩都督"为口号, 真金白 银地投,真刀真枪地干。"山水"指的是 辖区内的两山一水(都督山、毛公山及 毛公水库);"福灵"则是依托3A级西 九华景区,结合丰富多彩的民间活动、 文艺出演等,让浓厚的禅文化使都督村 成为最具福气和灵气的地方。"五彩都 督"指的是都督村围绕西九华景区及开 城创富中心,将花园、果园、茶田等产业 串联,结合都督村特有的禅文化和都督 美食,充分挖掘发展潜力,以"五大行 动"为载体,树国家级文明村镇典范,争



当全国乡村振兴排头兵,为安徽建设和 美乡村贡献"都督方案"。截至目前,该 镇精品示范村创建工作已从全域人居 环境整治工作开始,下一步将继续深挖

本土文化特色,结合实际,努力将开城 镇都督行政村打造成"景美、人美、心 美"的新时代好农村。

张钰哲